

2022年03月31日 星期四  
责编:李曙光  
美编:郭金芳  
校对:袁一平

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯 通讯员/唐琛 翁恒艳)明年3月,到株洲植物园感受大自然的灵动吧。昨日,记者从市城管局获悉,石峰公园将升级打造为集观光休闲、花卉展览、科研教育为一体的株洲植物园,成为“幸福株洲”的绿色新地标,让我们一起期待吧。



▲石峰公园风景如画。记者/伍靖雯 摄

## 集观光休闲、花卉展览、科研教育为一体 石峰公园将升级为株洲植物园

### 项目选址石峰公园 已纳入年度重点工作

3月28日下午,记者来到石峰公园。眼前,小朋友们在草地上撒欢,大人们在樱花树下拍照,还有年轻人在步道上慢跑,矫健的身姿与生机勃勃的美景相映成趣。

一直以来,石峰公园都凭借地理位置、花木资源等优势,成为株洲人郊游的好去处。这也是选址在此打造株洲植物园的先天优势。

市园林养护一所有关负责人介绍,目前,石峰公园已形成以香樟、黑松、马尾松、广玉兰、竹林、银杏等为主的300多个品种的大面积森林群落,建有蔷薇园、听月亭、松涛阁、望江亭等园林景观,每年举行时令性花展,吸引游客量达40多万人次。

目前,石峰公园蔷薇园及北门片区还在进行提质改造,翻新蔷薇园的亭台楼阁,更新水循环系统,增加公园北门的绿化景观,项目预计4月中旬完工。

据悉,“打造株洲植物园”已纳入市城管局2022年度重点工作任务。“接下来我们会开展深度调研,并通过争取财政资金、社会资金支持等方式推动项目建设,早日将株洲植物园送到市民身边。”市城管局有关负责人告诉记者。

### 建设植物园,保护绿色资源

不间不知道,很多市民对于株洲打造植物园,期待已久,“每次去外地玩,我家孩子都要吵着要去植物园看看,还会问株洲植物园在哪?”市民郭欣说。

目前,国内不少城市都有植物园,比如南京的中山植物园、西双版纳的热带植物园,不仅给当地带

来生态效益,也积淀了社会和经济效益,成为不少人前往当地旅游的重要原因。省内如长沙、郴州、永州、岳阳等地,也相继建成或规划建设自己的植物园,满足居民对美好生活的向往。

大多数去植物园的人,是冲着观赏植物、休闲郊游去的。对于我

市来说,植物园除了让城市与自然更加深度融合,还能有更多作用。“株洲有丰富的乡土植物,建设植物园,可以更好地保护并研究利用这些绿色资源。”市城管局有关负责人介绍,此外,本地有花木种植产业优势,可在植物园形成花木展示窗口,拓展消费市场,实现双赢。

## “一件事一次办”形成株洲品牌 我市2项政务改革经验成全国优秀典型

株洲晚报融媒体中心记者/王建设 易楚曦 通讯员/杨清 彭杏 姜志平

近日,株洲“一件事一次办”改革的“水电网报装一件事”和“不动产登记与竣工验收备案同步”两项经验被国务院推转办工作简报推介,成全国优秀典型。自2019年7月,我市统一部署“一件事一次办”改革,历经数年破难、完善,已成为株洲市民、企业普遍受益的重要举措。

### 资料从后台调,不需往返跑

廖凡凯负责株洲卓达房地产有限公司建设项目的的水电报装手续。以往申报的资料近乎塞满一车,不仅如此,还要往返住建、资规、城管等部门与水、电、气等服务窗口。

然而,今年3月,当他再来到市民中心申报新项目“湖畔云芦”水电网的报装手续时,“窗口只需递交两份资料,就能办完报装手续。”这让他感慨万分。

这种变化看似简单,实则不易,株洲为此努力多年。

“水电网报装不仅涉及水电气网等公用服务单位,还涉及住建、资规、城管等多个职能部门,要想一次办成所有环节事项,需再造事项流程,建立起部门协调、整体联动、线上线下融通的政务服务体系。”市行政

审批服务局审改科工作人员说。

“省市公用服务平台与工程建设项目审批管理系统数据共享后,办事需重复递交资料已成为历史。如今,公用服务单位的审核人员不仅能在后台提取项目用地红线图、建设用地规划许可证、施工合同等电子资料,线上还能即时完成要件审核,快速办结企业用户的申请事项。”市行政审批服务局审改科工作人员介绍。

2021年,市民中心水电网报装“一件事一次办服务专窗”通过线上线下咨询与办理,共计为全市100余家企业提供水电网报装服务,切实解决了过去“材料多、程序繁、反复跑”难题,将政策红利及时转化为企业和群众的获得感。

### 13个项目“竣工即交证”

2021年11月18日,从上门服务的工作人员手中接过项目工程竣工联合验收合格证、质量监督报告、工程竣工验收备案表和房屋首次登记不动产证书,天桥起重党委副书记、监事会主席黄元喜笑开颜。

项目为何能如此快速竣工验收并交证?这得益于株洲在全省率先启动的工程建设项目审批制度改革。

“取消项目施工合同备案,建筑

节能审查备案,推动城管、住建等部门合并验收……”株洲优化营商环境,为企业办事“减负”的同时,不断推出“增值服务”。

数据显示,截至2021年,获益我市工程建设领域的各项改革创新,全市累计114个企业项目实现“拿地即开工”,天桥起重冶金物料、意华交通装备产业园等13个项目实现“竣工即交证”。

### 打造株洲特色“一件事”

全市“一件事一次办”应用场景日益丰富,餐馆、药店、饭店等28个商事登记事项实现“一次办”;341项“一件事”可依托“诸事达”APP掌上办;省政府公布的第三批“一件事一次办”事项办理环节平均压缩70%、申报材料缩减50%、累计办件量达800万件。

“下一阶段,我市将继续对标上海15件‘一件事一次办’事项,持续打

造株洲特色‘一件事’。重点打造出生到养老的全生命周期数字服务体系,如出生‘一件事’、毕业生落户‘一件事’等应用场景,提升服务型政府幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、住有所居、老有所养、弱有所扶的数字化能力,推进政务大数据治理,加快数字智慧株洲建设步伐。”市行政审批服务局负责人表示。

## 兴业银行获批上清所大宗商品现货清算成员资格

记者从兴业银行获悉,近日该行获批上海清算所大宗商品现货清算成员资格,为交易商的大宗商品现货交易提供大额实时、跨行跨境、规范高效的资金清算结算服务,携手上海清算所,精准支持实体经济。

本次大宗商品现货清算成员资格的获批,也是兴业银行继成为上海清算所人民币利率互换、债券及外汇三产

品类综合清算会员后,再次获批代理类业务资格,有助于该行进一步提升服务金融市场、服务实体经济能力,进一步拓宽金融市场领先者的护城河。

据了解,自2010年上海清算所成立之初,兴业银行即开始与上海清算所开展各类业务合作,并成为首批产品类综合清算会员。十多年来,兴业银行始终将上海清算所作为最重要的要素市场

合作伙伴之一,充分发挥“全客群、全市场、全产品、全链条”的独特优势,深度参与上海清算所各项业务创新发展,在人民币利率互换集中清算、债券承销、NCD发行等多个领域处于市场领先地位,不断延伸“清结算+存托管”服务半径。

数据显示,2021年兴业银行参与集中清算业务累计规模达11.4万亿元(含代理),其中利率互换集中清算业务规模达4.9

亿元,NCD发行规模达1.2万亿元,非金融企业债务融资工具承销规模达7127亿元。兴业银行在清算领域的优秀表现获得广泛认可,连续多年获得上海清算所多个奖项。2021年,再度获得上海清算所“优秀清算会员”和“优秀清算成员”两项综合类大奖,以及“绿色金融奖”“代理清算优秀奖”“优秀发行人”等七个奖项。(赖敏)

## 文明祭扫 绿色追思



# 半飞晴絮半飘萍 别样清明一样情

## 疫情未平 防控不松 守护一方“清明”



株洲晚报 出品